

滨州水务发展集团投资8.87亿元实施防洪排涝提升工程 城区排涝能力提升到“20年一遇”

滨州4月23日讯 近日,记者走进滨州水务发展集团有限公司防洪排涝提升工程施工现场,映入眼帘的是一派繁忙景象,二十多台挖掘机正在各自区域作业,数辆装载机来往穿梭,工人们正有条不紊地进行清淤、砌石、护坡等工作。趁着晴好天气,项目加快推进,经过清淤整治后的河道焕然一新。

工程负责人表示,防洪排涝提升工程总投资约8.87亿元,主要是对新立河、西沙河、南环河、北环河及潮河与徒骇河的约90

公里连通沟和河道进行清淤疏浚,同时对市城区约60公里老旧排水管网进行更新改造,从而进一步完善城区联排联调体系,提高城市排涝能力达到城区“20年一遇”、城外“10年一遇”的排涝标准,有效降低城区内涝风险,保障人民群众生命财产安全。同时,沿河道打造水生态、水景观,改善河道沿岸生态环境,美化城市景观,提高生活质量。

值得一提的是,防洪排涝提升工程将与该集团实施的“引徒

入城”工程相结合,通过综合整治城区水系和贯通河湖水系,实现雨水入河,经汇集进入正在建设的滨源水库。这一创新举措将充分利用雨洪资源,有效减少对黄河干流的超量引用,进而为城区生态补水、农业灌溉和工业用水提供多元化水源,实现滨州市水资源的多样化和可持续利用,打破以往仅依赖黄河水的局限。

全力推进城区防洪排涝能力提升工程,既是对国家政策的积极响应,也是为企业自身发展注入新动力,为赋能生态滨州建

设贡献水务力量。滨州水务发展集团将始终践行绿色发展理念,厚植生态底色,认真贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展要求,创新思路,群策群力,聚焦“两个清零、一个提标”,立足水安全、水循环、水生态、水利用“四水”统筹,持续推进水环境综合治理,赋能生态滨州和品质滨州建设。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 牟怀燕

全省无人机典型应用场景公布 滨州无人机智慧巡河系统上榜

滨州4月23日讯 近日,山东省工业和信息化厅公布了全省无人机典型应用场景和重点产品,滨州市城乡水务局建设的主城区无人机智慧巡河系统入选无人机典型应用场景。

2023年以来,滨州市城乡水务局深化数字化改革,组建专职河管员队伍,建成无人机智慧巡河系统、河湖数字化管护系统应用平台,打造了“无人机+河管员+数字孪生”的河湖数字化、立体化管护“滨州模式”,全面提升了河湖管护水平,获水利部、省河长办发文推广,并入选全国基层治水十大经验。智慧护河系统集成无人机、人工智能、数字孪生技术于一体,规划可覆盖主城区的35条智慧巡检航线,对河湖四乱、非法排污、漂浮垃圾等场景进行智能识别,实现“无人机自主巡河—数据自动采集—平台智能分析—隐患预警推送”的全流程智能化应用。滨州按照“省市级河道单侧岸线4公里、县乡村级河道双侧岸线5公里”配置1名“河管员”的标准,创新设置1339名河管员公益岗,在全市范围组建了一支专职管护队伍,实现了省市县乡村五级河湖管护全覆盖。依托1339名河管员,建成河湖数字化管护平台,系统每月自动对河管员巡护成效进行综合评价,实现河管员“巡河信息—任务派遣—任务处置—巡河监督—问题整改—考核评价”全流程闭环管理,平台分析巡查数据,生成全市“河湖问题热力图”,做到“一屏知态势”,实现河湖精细化管护。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 齐海星

滨城区第一实验幼儿园发起阅读倡议 书香润童心 阅读伴成长

4月22日,滨城区第一实验幼儿园开展了“春日花开 自在阅读”等读书活动。同时,发起读书月阅读倡议,鼓励教师、家长积极参与阅读,让书香浸润童年,让阅读点亮人生。

该园还给不同年龄的幼儿提出了不同的阅读建议,建议小班幼儿选择图画多、情节简单的图书,着重培养幼儿阅读的能力和习惯,让孩子愿意读书、喜欢读书,并在阅读的基础上愿意分享;中班幼儿喜欢故事性强、角色较多、语言和情节丰富幽默的社会生活和认知类的图画书,可发展他们的早期阅读能力,能够理解阅读内容,引发幼儿的主动讲述、复述、续编和创编;大班可持续拓展幼儿的阅读种类,根据幼儿的兴趣不断拓展视野,做好“幼小衔接”等入学准备。

图为幼儿展示他们喜欢的图书。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 裴朝霞



滨州公交举办2024年“世界读书日”活动

自2023年以来开展读书交流会20余期 参加人员达600余人次

滨州4月23日讯 为激发干部职工“爱读书、读好书、善读书”的热情,推进学习型建设,积极营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,近日,滨州公用事业集团权属公交公司举办2024年“世界读书日”活动,为干部职工带来了一场启迪人心的思想盛宴。

活动开始前,公司为参加活动的职工准备了詹姆斯·克利尔的《掌控习惯》一书。此书

深入浅出,探讨了习惯对于个人生活和工作的重要性,通过丰富的案例和实用的建议,帮助职工认识到习惯的巨大影响力,并提供了培养良好习惯的方法和策略,使职工们收获知识和启示,为未来的工作和个人发展奠定更加坚实的基础。

随后,授课老师将书里的知识拆解成心理学小练习,深入了解自己的内在动机和需求,引导大家制订个人计划,包

括自我评估、目标设定、时间管理等,培养良好的个人习惯。

滨州公交自2023年以来,共开展“汇聚知识力量 建设书香公交”读书交流会20余期,参加人员达600余人次。职工通过读书交流,分享自己的见解,结合个人生活和工作实际情况,能够更加深入地了解书中的内容,有效提高了个人的思维能力。

此次“世界读书日”活动,

展现了滨州公交干部职工健康向上的精神风貌。公司将继续开展不同形式的读书活动,让职工读以修德、读以致用,在集团公司“品质滨州·城市管家”党建品牌引领下,为加快建设品质滨州,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章展现公交新作为。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 孙真

滨城消防培训滨环公司员工



滨州4月23日讯 为进一步提升辖区单位消防安全责任,增强辖区单位工作人员自防自救能力,遏制各类火灾事故发生,近日,滨城区消防救援

大队来到滨州市滨环城市保洁有限公司开展消防安全培训。

活动中,大队宣传人员采取理论与实际操作相结合的方式,向单位员工普及了消防安全“四个能力”知识,并针对如何检查消除火灾隐患,如何正确报火警,火场应急疏散方法及注意事项,如何逃生与自救,如何使用消防设施、器材扑灭

初起火灾等消防知识进行了详细解说。随后,大队宣传人员组织现场人员进行灭火器操作使用教学,并点燃油盆模拟真实的起火情形,讲解灭火器的使用方法和注意事项,指导公司员工正确使用灭火器正确快速地将火扑灭。

此次培训,进一步提高了滨州市滨环城市保洁有限公司

消防安全管理人及全体员工的消防安全意识,使其掌握了一定的灭火方法,具备了相应的组织疏散和逃生能力,有效提高了单位消防安全管理水平,为辖区消防安全环境奠定了基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玉涛 许滨

维护辖区良好生态环境 城管夜查在建工地 落实扬尘污染防治

滨州4月23日讯 为维护辖区良好生态环境,减少环境污染隐患,近日,滨城区市西街道执法中队开展在建工地环保夜查工作。

夜查行动中,执法人员围绕辖区环境污染防治工作重点,检查夜间扬尘污染防治措施落实情况。按照“发现一处、查处一处、整治一处”的原则,严控污染源,精细排查,做到问题在第一时间发现,第一时间处置,对于发现的环境违法行为,保持“零容忍”,及时提出整改意见,明确整改期限。

下一步,市西执法中队将持续发力,把环境保护放在前端位置,落实各项措施,建立长效机制,为生态环境质量持续改善保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

阳信消防联合信城街道举办安全培训会

滨州4月23日讯 为深刻吸取近期全国各地电动自行车火灾事故教训,推进住宅小区电动自行车消防安全管理工作有序开展,增强群众消防安全防范意识、逃生自救技能和应对火灾突发事件的能力,减少火灾事故,近日,阳信县消防救援大队联合信城街道办事处举办住宅小区

消防安全培训会,社区代表、物业管理等部门参加会议。

会上,大队培训人员带领大家收听观看了高层建筑电动车进楼充电引发的火灾案例,对火灾隐患进行了深入分析,从消防安全责任、建筑消防设施管理、消防控制室管理、用火用电安全管理、防火巡查检查和火灾隐患

整改、消防培训和宣传教育、灭火和应急疏散预案、火情处置和协助调查、消防档案管理9个方面为培训人员进行了系统全面的消防知识培训,进一步明确了消防安全各方主体责任,以及消防设施设备的维护与规范使用、消防隐患的排查整改、火情发生后的应急处置、日常消防演练,

提醒与会人员在日常生活中增强消防安全防范意识,掌握火情下正确逃生的基本技能,最大程度保护自身生命与财产安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 齐永超 王东